

Izhaja vsaki dan vs

Tud ob nedeljah in praznikih ob 5. uri. ob ponedeljkih ob 2. uri jutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 novč. 16 stotink v mnogih obokarnah v Trstu in okolici. Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 7. zvečer. — Cene oglašev 16 st. na vrsto petič; poslanca, oskrbnice, javne zavale in domači oglašaji po pogodbi.

TELEFON šte. 1167.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

Edinost je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Naročbe brez dopolnjenih naročnine se uprava ne osira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.)
Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lastnik cenzorski lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konfederacija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
Poltno-hranilniški račun št. 841.652.

Pisma iz Prage.

(Izviran dopis).

Dne 30. grudnia 1905.

(K—ec). V polovici majnika leta 1906. se otvori v Londonu avstrijska industrijska razstava, ki jej je cilj, da opozori tujino na avstrijske izdelke. Čehi so se že potrudili, da bodo dostojno zastopali na tej razstavi.

Što razstavo, ki ima v prvi vrsti zasledovati gospodarske in obrtne cilje, ima biti spojena razstava, ki bo odgovarjala interesom kulturnim, umetniškim in turističnim. Po načrtu osrednjega razstavnega odbora na Dunaju, ima se imenovani drugi del razstave opirati na »Potovanje po Avstriji« sprovede obiskovalce do zanimivih in slikovitih končin avstr. države, da bo tako pokrbeljeno tudi za privlačnost onih krogov, ki bi se morda manjše zanimali za izdelke obrtništva. Tem načinom bo mimo Dunaja obrnjena glavna pozornost na alpeke dežele (Tirolsko, Koroško, Kranjsko, Salnozraško itd.) ter na češka kopališna mesta. Dunajski osrednji odbor za avstrijsko razstavo v Londonu je hotel sprva popolnoma ignorirati češke dežele in njih narod. Tu pa je nastopil »Český vývozní spolek« in po dolgih razpravah si je izbojeval na londonski razstavi posebno češki oddelček, ki je tudi očiščeljem načinom pripoznan od dunajskega centralnega odbora, s čimer je važna češkim korporacijam omogočena udeležba na izločbi v največjem mestu na svetu!

Razven čeških obrtnih izdelkov, ki se jim bo v angleški metropoli gotovo posvečala vsa pozornost in kritika, predstavijo Čehi na tej razstavi svoje pokrajine nazornim: slikarskim in plastičnim načinom. V izločbenih prostorih se bodo vrstile slike posamičnih krajev, gradov in mest, deloma tudi dioramno upodobljeno!

Češka razstava v Londonu bo obsegala 3 oddelke: 1) oddelček kral. glav. mesta Prage, 2) oddelček dežel. kroga sv. Václava, 3) češka obrt.

Oddelček mesta Prage predstavljal bo v prvi vrsti staro češko državno zbornico z velečastnim gotičnim stolpom ter nje arhitektoničnimi starinami. Nadalje bodo izloženi: dioramni pogled na Hradčane od cerkve sv. Luitgerde in na staromestno namčsti s Tynsko cerkvijo. Notranjščina kapele sv. Václava na praškem gradu, praške ulice in parki.

Nadajne bodo izloženi mnogi predmeti vrlo zanimivega praškega mesta muzeja. Razstavljeni bodo predmeti iz velikega reformnega in humanističnega gibanja češkega naroda v 15. in 16. stoletju, posebno originalni spisi Husa, Štátnega, Mstěje z Janova, Chelčického. Pridani bodo vsi dokazi historičnih stikov med Veliko Britanijo in kra-

ljestvom Češkim, opremljeni se sбирkami praškega mesta muzeja, češke vseučilišne knjižnice, posebno pa spisi Wicelova z reminiscencami na soprogo Friderika Palekega, Aao Angleško in prince Rupert. Mimo tega bodo razstavljeni razna dela češke umetnosti, posebno cela vrsta manuskriptov čeških klasikov ter zbirke čeških muzejev. Praški občinski zastop je v svoji poslednji seji votiral za češko razstavo v Londonu 25.000 kron!

Kraljestvo češko bo predloženo s celo vrsto dioramatičnih slik, predstavljajočih vse za češko vlast važne točke, odlikujoče se, bodisi po prirodni krasoti, bodi po zgodovinsko-umetniški važnosti. Tem načinom bo posebno krasno predstavljen dostop v češko ozemlje z juga: to je tista z bajkami opleten in od pesnikov opevana češka Pošumava, ki je prava Gorenjska ena miniaturna! Vpodbliženo bo senjavo čertovo jezero (čert — vrag) in pošumavski tragodi bodo upodobljeni po načrtih umetnika Matka.

Kar je v folkloričnem oziru za nas Jugoslovane Hercegovina se svojimi dražestnimi kostimi, to je za Čeha plzenski okoliš z osirom na narodni kraj. Tu jedino se je med češkim narodom še obrnila narodna nošaja; ves ostali češki narod, izvzemši Hanae in Slovake, je vsprejel francoski kraj. Plzenske bo sudiše mnogo zanimivosti se svojimi kostumnimi detaili. Dalje povede pot obduovalca na zgodovinski Karlov Tyn. Táboreski okraj bo zanimiv po predstavi najzanimivejšega utrjenega mesta Táhora. Ne bo pozabljeno tudi omiljeno bivališče kralja Václava IV., slikoviti Zvíkov, od koder nas pot vede k starobelim Prachaticem, kjer bodo na veliki dioramski sliki upodobljeni pestri sgrafiti iz renesančne dobe omenjenega mesta.

Da pa zadobé zabavljubni Angleži in Škoti pojma o zanimivem ribolevstvu ter o svetovnoznamem češkem ribništvu, imajo se vprizoriti ribniški jugočeških planjav. Tudi bogastvo divjačine in pošumavskih okrajih bo upoštevano in tako bo zastopani na londonski razstavi tudi češki lovec.

V Čehih je veliko zanimanje za potovanje v London, saj ima biti prirejen celo poseben vlak na to romanje in subskripcije za to romanje že krožijo! Bredovomno obudi češki oddelček na londonski razstavi obduovanje in pozornost, kar bo pomenjalo za češki narod orjaški korak naprej! Maska inferiornosti, ki jo lepjo Nemci češkemu narodu na obraz s tako škodoželjnostjo: obledi močno v svitu češke minulosti in sedanjosti. Češki narod pa si pridobi pri Anglosasih, kakor prvem trgovskem narodu, ako se simpatije, ki jih niti ne potrebuje, pa vsaj dostojno spoštovanje in cenat! Za napredek parmiljonskih Čehov je

to važen dogodek, o katerem še spregovorim v kratkem!

Drobne politične vesti.

Nova imenovanja kardinalov. Sadaj je v kolegiju kardinalov izpraznjenih še vedem mest. Kakor javljajo iz Rima, bo na prihodnjem konzistoriju, ki se bo vršil baje meseca marca, imenovanih pet novih kardinalov. V vaticanskih krogih govore, da bodo imenovani: mons. Lorelli, bivši nucej v Parizu, mons. Rinaldini, sedanjí pspežev nucej v Madridu, patrijarh beneški Cavallari, nadškof westminsterski Bourne in nadškof v Palermu Lualdi.

— Obletnica Gautschevega ministrovanja. Včeraj je minelo leto, kar je bil baron Gausch imenovan minister-skim predsednikom.

Cgrska kriza. Med božičnimi počitnicami je mirovala akcija o kompromisu med krozo in koalicijo, ki se pa kmalo zopet prične. Lukacs prične te dni zopet pogajanja s Košutom.

Zaročnica kralja Alfonza. Londonska agencija »L. f. f.« poroča iz Rima: Vatikan je bil obveščen, da pride princesnja Helena Batemberška v kratkem s svojo materjo na vojni ladiji v Civitavecchia. Pričesinja bo mesec dni v neki vili blizu Albana. Na to jo vsprejme papež v avdi-jenci. Iz Rima se potem poda v Neapelj, kjer se sestane s kraljem Alfonzom.

— Volitev predsednika na Franco-skem. Iz Pariza javljajo, da so tamnjaški politični krogi mnenja, da bo senatni predsednik Fallières najbrž edini kandidat republikanske stranke za volitev predsednika, ki se bo vršila dne 16. januarja t. l.

— O reformi avstrijske gospodske zbornice piše krakovska »Nova Reforma« nastopno: Reforma gospodske zbornice bo obstajala v tem, da bo v prihodnje določeno število členov gospodske zbornice voljeno. Kakor posbeaa volitna razreda se bosta izlasti konstituirala veliko posestvo in trgovinske zbornice. Rszun tega se ima gospodska zbornica ojačiti s virilnimi glasovi in sicer doté tak virilen glas vsi deželni maršali in njihovi namestniki. Vlada namerava tudi poklicati v gospodsko zbornico župane onih mest, v katerih se nahaja kakš cesarska palača. Dedni in člani, ki so imenovani na življenje, ostanejo kakor je samo ob sebi umevno še nadalje v gospodski zbornici in tudi krona si pridrži pravico, da bo tudi v prihodnje zamogla imenovati nove člene v gospodsko zbornico.

Dogodki v Rusiji.

Zadnji revolucijonarni proglas na ruski narod.

Londonska »Times« poroča iz Odese nastopno: Revolucijonarna društva so obja-

— Hvala ti! Dobro je, je nadaljeval Ivan Palešnik odločno. Potem se je obrnil do škofa Pavla: Brate Pavel, prosim te za eno, zadajo milost. Podaj mi zadnjo popotnico na tem svetu. Izpovedi, obhajaj me ter pomaki svetim oljem, da stopim čist pred sveto pravico, a vi, dobri ljudje, oddaljite se za hip.

Nikdo se ni smel protiviti volji priorja vranskega. Vsakdo je vedel, kako trden mu je sklep, a vsi so vedeli, da mu je smrt blizu. Skoro je stopil iz cerkve v duhovni obleki škof Pavel, noseči sveti zakrament ter je opravil svete obrede po želji starega priorja ter blagoslovil sledajšji tudi njegove prijatelje, a tudi brate križarje ki so prihitali v sobo priorjevo ter so stali pri vratih žalostnih obrazov.

Bolaik se je malec privzdignil na svoji postelji. Stalo ga je mnogo muke, ali zopet se je privzdignil. Bilo je videti, kako vedno tače diše, da ga prijemlje vedno huje trpljenja. Pološivši roko na prsa je pokimal s glavo in rekal:

vila proglas, ki ga sama imenujejo zadnji proglas na ruski narod, da ga povabijo, naj podpira štrajk, ki ga označujejo kakor najskrajnje sredstvo, da prisilijo vlado, da ugodi željam naroda. V tem razglas pozivljajo narod, naj se dvigne na vsak način. V sedanjih kritičnih razmerah je ta proglas zanimiv v toliko, ker je to prvič, da so ga štiri glavna revolucijonarna društva skupno podpisala.

Domače vesti.

† Fran Kenda. Čitateljem moramo sporočiti danes veletužno vest. Predvčerajšnjem ob 3. uri popoldne je gospoda Frana Kenda, ravnatelj pomožnih uradov na tukajšnjem namestništvu, dosepevsgega iz namestniške palače na Veliki trg, zadela kap. Onesvestelega gospoda Kendo so prenesli v bolnišnico, kjer je preminol. Zbog svoje blage naravi je štel pokojnik neštévilo prijateljev in je tragična nesreča, ki je zadela Kendovo družino, provročila vseobče globoko sočutje. — Ugleadni družini izrekamo svoje sožalje. Pogreb bo danes popoldne ob 3. uri iz bolnišnice.

Novi dalmatinski namestnik. Kakor javljajo iz Zadra, pričakujejo tamkaj, da bo v kratkem imenovan dalmatinskim namestnikom sedanji upravitelj namestništva, Niko Nardelli.

Hrvatsko učiteljske za Istro. Mesečnik »Narodna Prosvjeta«, ki je ravnakar začel izhajati v Puli (urednik Ernest Jelušić), piše: Novo leto prinese našemu narodu v Istri zlato jabolko: hrvatsko učiteljske. Kolika dobrota, da bo to za hrvatske učitelje, to vemo samo mi, ki smo se morali na nemškem učiteljsku v Kopru pripravljati za vzvišeni učiteljski poklic. Čudno je to učiteljske. Hrvat-ki, slovenski in italijanski kandidati, za nekatere predmete ločeni, se skupno poučujejo v nemškem jeziku: v psihologiji, obči in posebni didaktiki, v zgodovini pedagogike, v gospodarstvu, risanju, glasbi, telovadbi, kaligrafiji in v nemškem jeziku, a v IV. tečaju tudi v splošni zgodovini. Teško je bilo za profesorje, a še teže za učence. Sedaj neha vse to in dobro je tako, samo bodi čim prej.

Pravičen odlok. C. k. deželni šolski svet v Trstu je se svojim odlokom od 24. septembra 1905. javil vsem šolskim vodstvom v Primorju, da v bodoče ni potrebno ulagati kolekovanih prošanj v svrhu podeljenja kvin-kvenija, kakor je bilo doslej. Ampak vodstvo šole ima službeno, potom okrajnega šolskega sveta, zaprositi za podeljenje s podatki, ki podkrepljajo učiteljevo prošajo.

Namerilo se je bilo, da so nekateri učitelji minolega leta uložili nekolekovane prošnje, pak so morali globo plačati. Ali nabeđen od njih ni molčal in — plačal, ampak je uložil utok za odmsro pristojbna v Trstu.

— Pra: si rekel, lekarničar, hudo je. Blizu sem koncu. Prijatelji odprite tišto okno, s katero gleda solnce v ta stan — smrti. Pomisla me tja, da še enkrat vidim to divno, modro nebo božje, da se še enkrat nagledam divne rojstne mi zemlje, ki me vsprejme v svoje krilo, ki sem jo ljubil nad vse, pa obžalujem samo jedno, da moram tu na postelji poginuti kakor baba in ne morem pasti na junaškem bojišču, boreči se za svobodo svojega doma. Dajte prijatelji, storite, kakor sem vas zaprosil.

Križarji so priskočili hitro in skoro je prior vranski sedel na veliki stolici pri odprtem oknu. V prvi mah ni rekel ničesar. Nepremično sta mu blodili očesi v daljavo, v višavo preko bregov in ravnice, prek vasi in jezer, preko zelenih gajev in modrega neba. Kakor da ne more obrniti solnskih oči od vse te divne slike, ožarjene od solca božjega.

(Pride še.)

PODLISTEK.

Prokletstvo.

zgodovinski roman Avgusta Šenoa. — Nadaljevna in dovršil L. E. Tomšič.

Preval M. O—A.

— Mislim, je odgovoril lekarničar boječe in obrnivši oči na stran, da je bolezen obrnila nekoliko na bolje in madaejamo se, gospod prior, da se zdravje povrne popolnoma.

— Ne skušaj me varati, dragi prijatelj, je Palešnik, smehljaje se, mahnil s roko. Sej nisem baba, niti otrok, da me hočeš tu tolažiti. Človek sem jaz, človek si ti. Čemu naj bi se varali? Preživel sem mnogo let, zato tudi dobro vem, da se mojemu življenju tržejo niti, da moram smreti. Ne govori mi torej dalje o tem, ampak povej mi, mi bo-li še dlje časa čakati na smrt?

— Ali stric, dragi stric, kako tašne

besede govoriš tu, se je vmešal Berislav v pogovor.

— Ah ti si, siako, je rekel bolnik, osrči se nad-se. Molči, ne prigovarjaj mi! Pa ti lekarničar, priznaj resnico o tem, kar sem te vprašal. Vedeti hočem, koliko daljave je še od mene do mojega groba!

Lekarničar je stal povečane glave. Molčal je in je s silo dušil solze-žalostnosa. V isti hip so se zbrali okolo bolnika Berislav, Ivaniš in škof Pavel. Prijatelji so žalostnim očesom motrili starega junaka, ki ga je bolezen vrgla na postelj. Ali on si obrnil očesa od lekarničarja in mu je rekel ostro:

— Si-li posabil, lekarničar, da sem jaz tvoj glavar, tvoj prior, da si po prisegi dolžan pokoriti se moji zapovedi. Govori, ja-li se moja smrt bliša, ali je še daleč?

— Ako zapoveduješ, bodi ti povedano, gospod prior, da smrt tvoja ni daleč, odzval se je lekarničar žalostno.

— Je-li blizu, vprašam te?

— Je, gospod.

To je pomagalo, kajti gori omenjeni odlok pravi, da tu gre za službeni dopis ravnateljstva šole deželnemu šolskemu svetu v Trstu.

Stvar je sedaj na čistem.

Prihodnji zagrebški župan. Ojaška »Nar. Obrana« piše, da je zvedela baše od dobro obveščene strani, da bodo v kratkem razpisane mestne volitve v Zagrebu ter da bo prihodnjim zagrebškim županom izvoljen bivši veliki župan Vladimir pl. Nikolić.

Silvestrov večer »Sokola« in »Dramatičnega društva«. Včeraj se smo omenili v kratki notici sijaj vepcha tega »večera«. Jeden glas hvale, ki ga je bilo čuti včeraj vse-povsodi o prelepi priredbi te tradicijske zabave, nas sili, da pišimo danes še par pripomb. Poseben nenavaden animo: to je bil znak tega večera. Videli smo nepričakovano veliko in najizborneje razpoloženje občinstva. Igralci »Dramatičnega društva« so igrali z neko posebno vzemo, tako, da mej obema burkama občinstvo kar ni prišlo iz smeha. Slovo starca — grešnika, ta pretresljiva generalna izpoved nečetih zločinov, govorjena ob krasno primerni scenariji na odru in v izborni pogojeni maski je bilo tako delo igralske in deklamatorne višine, da smemo reči, ne da bi pretiravali, da je bilo — mojstersko. Gospodu J. Štoka morda ni naše občinstvo še nikdar tako navdušeno aplaudiralo, kakor ta večer. Poleg gospe Štularjeve in g. Štoka so tudi ostali igralci »Dramatičnega društva« vsehvaljevredno sodelovali v obeh igrah.

Sneti pa moramo klobuk tudi pred go spodom kapelnikom Vogričem. Zložil je za ta večer nekaj »uvod«, ki ga je vojaška godba izborna svirala pred prvo igro pod vodstvom skladatelja samega. Istotako je gospod Vogrič zložil za ta večer glasbo za kupleta, ki jih je pevala miljenka našega občinstva g.a Štularjeva. Vsa ta glasba je jako melodijozna in še precej originalna, in jako spretno instrumentirana. Le škoda, da je refren v zadnjem kupletu malce predolg. Glasba je občinstvu jako ugajala in g. kapelnik Vogrič more biti zadovoljen z vseobčim priznanjem, ki je izražalo občinstvo njegovi sposobnosti.

Priznati pa moramo, da je vojaška godba tukajšnjega peš-polka krasnim in neutrudnim sviranjem mnogo pripomogla, da je ta prireditelj tako krasno uspela. Značilni so bili viharji vsikliki po zvršetku čieijelnega programa: Živele »Dramatično društvo«! Živele »Sokol«! Ni dvomiti torej, da sta si ti dve toli potrebni društvi, ki vaako po svoje delujeta za vžiganje zavesti in samozavesti med našim življenjem, utrdili na tem rodbinskem večeru stara simpatije in si pridobili — novih. S polno pravico pričakujemo, da bo naše občinstvo odalej še izdatneje podpiralo ti naši društvi, nego ju je doslej! V zahvalo pa bosta rečeni društvi v bodoče še bolj goreče delovali: eno za širjenje ljubezni do dramatične umetnosti in višalo ugled našega jezika pred svetom, drugo pa za vzgojo — značajev, mož z zdravo dušo v zdravem telesu!

Važno za gospodinje. V ulici Gelaštev. 13 je odprl gosp. Stevo Čučković te dni zalogo kuretine. Ker je lastnik naše gorliat in ker prodaja, kakor smo se prepričali, le kuretino boljše vrste in po nizkih cenah (od 65 do 70 novč. kilogram), priporočamo našim, naj se ravnsjo po geslu: Svoji k svojim!

Iz Rocola nam pišejo: Na Božični praznik je nabral g. Rud. Pregare v Rocolu v gostilni g. Škilana za pevsko društvo »Zvonik« K 380. Ker je neki g. med družbo peval himno »Lega nazionale« plačal je kazen K 1. V isti namen je dodal še g. Iv. Miklavca K 1 in g. M.h. Benčič K 1. Skupaj 6 K 80 stot.

Vsem darovateljem se društveno vodstvo iskreno zahvaljuje. Bog plati!

Narodna čitalnica» v Kanalu priredi v soboto dne 6. januarja 1906. v salonu hotela »Pri zlatem levu«, veselico s petjem, godbo in plesom. — Začetek veselice točno ob 8. uri zvečer.

Iz Temnice na Krasu pri Kostanjevici. Povsodi, kamor se človek osira, vidi ljudi, ki se trudijo, da bi svojo sodbo, mišljenje in vse svoje delovanje prilagodili, današnji posvetni dobi. Le tukaj, v tej prijazni vasi, nisi videl in še ne vidiš mnogo tega. — No, kar je štirinajst dni sem, smo začeli popolaoma vse drugače misliti! V naših dušah je začela vshajati svitla zarja, ki nas morda vzbudi iz dolgoletnega, smrt-

nega spanja. Omika — ona nas more pripraviti na pravo pot prosveta.

Premišljali smo torej mi zavednejši občani, koliko velja človek in prišli smo do zaključka: »dandanes velja moč to, kar plača!« Bogastvo pa si ne moreš pridobiti tako lahko, kakor znanja, ki si je moreš pridobivati na najlažji in najcenejši način: s čitanjem knjig in časopisov. Sedaj pa smo spoznali, da bi to čitanje posamičnike preveč stalo. Zato smo se posvetovali, dali bi ne bilo morda dobro, če bi se nas vsaj nekoliko združilo ter lahko omogočilo naročbo kakor vsakdanjega kuiba potrebnih knjig in časopisov?! In glej! Kar po kratkem medsebojnem posvetovanju smo sklenili nekateri vrščani, da si moramo ustanoviti bralno in pevsko društvo, za čegar ustanovitev se sedaj trudimo. Bog nam pomagaj vstrajati na tem delu!

Zaveden vaščan.

Mraz. V zadnjih hipih starega leta, na Silvestrov večer, je pritisnil precej oster mraz. V noveletni noči je to zimo pri nas prvokrat zamrzovalo. — Toploter je kszal —2° Celsius. Takom včerajšnjega dneva je bilo postalo nekoliko topleje, a na večer je bila začela zopet pihati — sicer ne jako silna — burja in mraz je bil zopet narastal.

Sicer pa imamo sedaj uprav krasno vreme.

Nevarna igrača. 27-letni kovač Josip Bubnič, stanujoči v zgoraji Čarboli št. 580, je včeraj popoldne, malo pred 1. uro, prišel na zdravniško postajo. Imel je namreč desno roko preostreljeno. Povedal je, da si je doma igral z revolverjem, ki je bil nabit. Hkratu se mu je pa revolver sprožil in kroglja mu je šla skozi dlan desne roke.

Zdravnik mu je izpral rano in obvezal roko.

Koledar in vreme. Danes: Makarij, škof; Zlatan; Mileva. — Jutri: Genovefa; Slavimir; Bistra. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 2.5° Celsius. — Vreme včeraj: lepo.

Društvene vesti in zabave.

Pevsko in bralno društvo »Zarja« v Koprivi na Krasu želi vkupiti harmonij za pouk petja. V slušaju, da ima kako društvo, osiroma kak zasebnik, dober harmonij ameriškega sistema na prodaj iz druge roke, naj blagovoli to pismeno društvu naznaniti v teku 10 dni.

Darovi.

Družba sv. Cirila in Metodija je po gg. bratih Perdanih prejela zadnje decembrove dneve 2000 kron kakor prispevek od prodanih vžigalce za drugo polletje 1905. Netite, Slovenci, (gaj iz teh vžigalce — naši družbi je to naroden ogenj.

Vodstvo družbe sv. Cirila in Metodija.

Podružnica družbe sv. Cirila in Metodija v Ribnici je poslala kakor odkupnino od noveletnih voščil znesek 23 kron. Vse to po inicijativi izvrstno delujoče prvostanice, gospe svetnik Višničarjeve. Darovale so p. n. rodbine in gg.: župan Klunova, Picokova, dr. Schifferjeva, Murgelnova, notar Gruntarjeva, svetnik Višničarjeva, Toporiševa, Mejačeva, Trepežnikova, Podboj-Cenetova, Fabianova, Koblerjeva, Tomičeva, Jaklinova, Staretova, Ivan Rusova, Spendetova, g.a Klementina Pauserjeva, dekan Dolinar, kapelan Plahutnik in stud. med. Klub. Ta podružnica je vzor vsem našim spečim podružnicam. Poslala je namreč tekem 1905. l. nad 800 kron naši družbi.

Blagajništvo družbe sv. Cirila in Metodija.

Književnost in umetnost.

Anton Medved:

»Poesije«.

Cena 580 K — eleg. vez. 5 K, po pošti 30 st. več. Kat. Bukvarna v Ljubljani.

Evo starega znanca, ki ostaja večno mlad. Zbral je in še premalo nabral svojih »udov«, pomnožil nekaterimi doslej neobjavljenimi pesnitvami ter nam jih poklonil z gorenejim naslovom. Škoda, da ni pesnik pridružil več svojih erotičnih pesmi, objavljenih v »Ljublj. Zvonu« s psevdonimom Modest. Šaj aiso pohujšljive. In, kar vemo iz dosedanje prakse, je, da se sme tudi pod egido »Dom in sveta« v novejši čas objavljati in peti zaljubljene pesmi...

Medved ni pesnik po božji milosti, ker ne verujem, da bi bil on kedaj Boga prosil te milosti, Medved je pesnik po božji volji, dobro se zavedajoči svojega dostojanstva in svojih dolžnosti, kar nam uprav klasično pravi »Gazetsh« in pa v oddelku »Bršljan in bodičje«.

Kdor hoče našega ljubljence oceniti temeljito, ne more obiti najnovejša etape v literaturi — boja med novo in staro strujo. Ta prehod ni spraval pesnika ni najmanje iz začetnega tira. Ko so v »Narodu«, »Ljublj. zvonu« in »Edinosti« frčale strelce na obe strani, je on objavljaj z nedosežno satiro prozete misli o literarnih delavcih in kritikih, naslovljene v »Dom in Svetu«: »Trt je in povrt je«. V teh proizvodih je pesnik dosegel samega sebe. To je splošna sodba v literarnih krogih danes, ko so se pomirili duhovni tuintam.

Ni se pridružil omledno neumljivim dekadentom, marveč je pel — slavec v svobodni naravi — kakor mu je velela pesniška duša, občutno srce, ki »ni dom le čutatvom, dom je tudi naše krvi«. S tem pa ne morem in nečem trditi, da tudi nova struja nima svojih slavcev. Seveda: ti pojo zopet po svoje. Kdor ima preveč pristne domače in meščanske hrane, si privrča tudi kaj pikantnega, a pikantnosti so različne, kakor so različni ukusi ljudi pod božjim solncem. Zato ne ustrezata širji masi niti Cankar, niti Zupančič. Masa pri nas namreč še ni saturirana proizvodov pristno narodne romantike in narodnega realizma. To je prizaal Cankar sam v »Gospe Juditi«. Za Jurčičem posezajo radi, ali slovenska moderna, kakor smo jej hvaležni za premnogo pridobitev, še dolgo ne bo mogla govoriti niti v ožjem obsegu o popularnosti. Kako lahkotno teče pero n. pr. Finžgarju, dru. Zbašničku, Ivo Šorli-ju, ki se niso spozabili v morje neumljivosti, kjer si človek, po opisanih odstavkih sodeč, misli, skoro, kar hoče in kolikor hoče. Tega zanra pesnik ni naš Medved, tega zanra niso omenjeni pisatelji, zat) pa pridobivajo tal, svoje občinstvo. A. Medved pokazuje ob vsakem proizvodu, kaj misli, kakor na dlani; smoter mu je vsikdar jasno pred očmi. Zato so pa tudi njegove pesmi dovršene po vsebini in obliki. Prav gotovo pa eno od teh. Njegove pesmi so umljive preprostemu duhu našega naroda in priljubljene izobraženim krogom:

A. Medved je pesnik — filozof.

Odveč bi bilo nadalje analizovati moža, ki je znan po proizvodih svojega duha v poslednji kmečki hiši. Naj si s tem zvezkom »Poesije« skrči pot tudi v slovensko palačo, slovenski salon.

Njegovo medrovanje je vzniklo večinoma iz naroda, sentence njegovih pesmi so tako lepo zaokroženo izražene, kakor bi mi jün bil sporočil na ognjišču moj ded z ugašujočo pipo v ustih. Mnogo njegovih rekel sem imel še prej zabeleženih, a ko sem začel birati »Poesije«, se je vedno bolj polnila moja, sicer nenastna beležnica. Ali naj preižčem pesnitve, obelodanjene z imenom »Pesnik« ter prepisem vse? »V gozdu«, kjer je pesnik izpovedal svoje najgloblje misli o svetu? — M.hkozveneča »Zalnice« ter žalne pesmi proroka Jeremija ob Jeruzalemskem mestu? Mojestroko zaokrožene »Gazete« — biser obsežne knjige? Kritično-satirično nadahnjene »Bršljan in bodičje«? Ali se ne bi človek vzovič in vnovič naslajal z Medvedovimi »Epskimi spevi«, ž njimi vnovič vžival nekdanje spomine ter s spomini prošle čase?! Škoda, kakor sem že omenil, da ni pesnik priobčil oddelka »Na dežali« več svojih erotičnih pesmi, zakaj z »Vzori« je zvezka knec in čitatelja še vedno žaja: že in še bi pil iz vira nebeške poesije. Zato moram zažeti zopet od kraja, piti in le še piti, da-si pesnik sam pravi takoj začetkoma »odbo sveta«:

Ne upaj od sveta plačila,
njegova sodba te ne moti,
nemila boji ali mila,
ti le srčan se dela loti.
Uveriš se, da svet popraša
ob vsakem delu prej: »igavo?
Potem presoja dela naša,
oseba jim daje veljavo.

Pesnik ve že torej v naprej sodbo sveta o njegovih »Poesijah«.

Njegova poesija je sploh na zanesljivi, veraki podlagi, v prazno besedičenje se ne spušta, slate frase so mu soprae. Mimo njega je vršel boj za novo strujo in proti njej in pesnik se ni, ko je bil boj dobojevan, prav nič »pohujšal«. To mu bodo šteli nekateri v

prid, obelodanjenemu zvezku ne bo v mate rijelno škodo, a drugod mu bo to zapisano med neodpustljive grehe. To smo pa izjavili z najboljšim namenom, ker pesnik gotovo želi resnične ocene, ne pa pretirane hvale. Sklepoma želimo le, da bi naš »gorenjski slavček« sedaj tudi telesno preroreja peval še dolgo, dolgo... Kje so pa njegove drame, balade? Za »Poezijami« naj preseneča slovensko javnost a kajigo za knjigo — mož, kakor je Anton Medved, pesnik-filozof po božji volji. Ti narod pa spoznaj, spoznavaj in ceai svoje apostole, kažoče jasno razločno pot resnice in pravice!

I. T.

Broj 149. »Trščanskog Lloyd«, lista za narodno gospodarstvo, izlazečeg svake subote u Tratu, donosi dne 30. prosinca t. g. bogati i zanimivi sadržaj.

»Trščanski Lloyd«, preporuča se sam po sebi. On donosi članke v svim strukama narodnog gospodarstva. S toga ni jedan otmjeniji trgovac, industrijalac, obrtnik, posjednik, pomorac, ne bi smjelo biti bez njega. I svratišta, kavane, gostione, čitaonice, občine, štedionice, banke, obrtne i vjeresijske zadruge, jednom rieči, svi bi morali držati »Trščanski Lloyd«, kejemu je zadaća, da ore i radi na onom polju naše budućaosti, našeg dobrostanja, koje je jedino sredstvo našeg uzkrasnća. A to je polje: narodno gospodarstvo.

Predplata na »Trščanski Lloyd« iznosi na godinu 12 K, a na pol godina 7 K u cijeloy monarkiji austro-ugarskoj. Izvan Austro-Ugarske, gdje godj bilo, godišnja predplata iznosi 20 franaka u zlatu. Novi i pisma šalju se vlasniku i glavnom uredniku »Trščanskog Lloyd«, g. Fr. Kučiniću, Trst, Via Fabio Severo, br. P. 104, T. 246 (vlastita kuća).

Razne vesti.

Psi milijonarja. Mr. Pierpont Morgan, sin znanega ameriškega milijonarja, je potcval teh dni na Angležko ter je na to potovanje vzal sboj tudi svoje dragocene pse, za katere je najel na ladiji nekoliko kabin I. razreda in tudi kopeljno sobo. Ameriške novine same izražajo svoje ogorčenje nad takim početjem.

Škandal v angležki armadi. Veliko pozornost vzbuja nov škandal v angležki armadi. Gre se za velika poneverjenja. Trije viši častniki so bili aretovani, eden je zbežal v inozemstvo. Vojni minister je odredil, da se preiskava vrši javno.

Največa loterija na svetu. Kakor poročajo iz Madrida, je tamkaj za božične praznike bila izrečbana največa loterija na svetu. Prvi dobitek je znašal 6 milijonov frankov, drugi 3 milijone, tretji 2 milijona, četrti pa 1 milijon frankov. Ostali dobitki so znašali pol milijona frankov. Razburjenost med občinstvom povodom žrabanja je bila velika. Novine niso v onih dneh pisale o ničemer drugem kakor o tej loteriji ter so o posameznih dobitkih izdavale izredne izdaje. Prvi dobitek je zadela številka 32.865. Kdo da je zadel to številko ni še znano, ker se ni še prijavil.

Glad na Japonskem. — Londonskemu »Daily Telegraph« poročajo iz Tokija, da po izjavah inozemskega odbora, ki se je sestavil v podporo oednega prebivalstva, trpi po severnih pokrajinah lakota tri milijone ljudi. Zatrja se, da pobere glad gotovo več ljudi, nego vojna z Rusije, ako ne pride dovoljne pomoči. Vlada je izdala na licu mesta razne odredbe. V očigled velikemu številu ljudi, ki trpé lakoto, je čudna vladina izjava, češ, da glad ni tako resen, da bi bila potrebna pomoč iz inozemstva. Lakota je več nego resna, da: položaj je kritičen. Zdi se, da vpliva na vlado napačen narodni ponos.

Riga, glavno mesto Livonije, v katerega okolici divja sedaj revolucija Letov, leži na peščenem remljišču ob Dvini ter ima okolu 300.000 prebivalcev. Rga je starodavno mesto, ki je zelo cvetelo že pred časi hanke. Mesto osredri 12. stoletja ustanoviti brodarji iz Bremena in sicer kakor odprto naselitev, ki jo je potem leta 1201 škof Albreht povzdignil v mesto, a leta 1206. pa je izvolil za svojo škofijsko stolico. Hanka je Riga pripadala od 13. stoletja. Reformaicja se je v mestu pričela že leta 1523., vendar je mesto še nekaj let potem izgubilo svojo svobodo ter prišlo v last poljskega kralja Žige. Nekoliko let potem je Rga z vso Livonijo odstopil nemški red poljskemu kra-

jestvu. Leta 1621. je mesto dobil švedski kralj Gustav Adolf. Takrat je bilo mesto večkrat brezvapešno oblegovano ter je leta 1710. po porazu Karola XII. prišlo pod rusko vlado, pod katero je ostalo do danes. Riga je po velikosti tretja ruska luka, ter ima zlasti uvoz in izvoz.

Zdravstvene razmere na Hrvaškem. — Hrvatski koledar za zdravnike podaja o zdravstvenih razmerah na Hrvaškem naslednje podatke: V vsej deželi je 408 zdravnikov, tako da pride okoli 6000 ljudi na enega zdravnika. Izvzemši 25 zdravnikov, so bili vsi drugi doktorji medicine. 12 zdravnikov je v viših dež. oziroma županijskih službah, 70 okrajnih, 133 mestnih in obč. zdravnikov, 40 jih je v bolnišnicah, 3 v kopeljih, 2 v ječah, 2 sta železniška zdravnika, 128 je privatnih zdravnikov in 8 vojaških zdravnikov, ki izvršujejo privatno prakso. V Zagrebu je 80, v Ojaku 21, na Reki 13, v Varaždinu in Karlovcu po 10, v Zemanu 8 zdravnikov. Civilnih bolnišnic je na Hrvaškem 41. V vseh bolnišnicah je 3932 postelj, tako da pride na 1 bolnišnico po 96 postelj, ena postelja pride poprečno na 600 prebivalcev. Največa bolnišnica na Hrvaškem s 600 posteljami je ona usmiljenih sester v Zagrebu, za to prika bolnišnice usmiljenih bratov v Zagrebu s 560 posteljami.

Židovski parlament V Manchestru na Angliškem je neki Žid predlagal, naj bi se ustanovil židovski parlament, ki bi imel nalogo, da bi nadzoroval Židovstvo ter izdajal tozadevne odredbe. Tajnik višega rabina v Londonu je izjavil, da se bo o tem vrtilo tekom meseca januarja posvetovanje. Glavna naloga parlamenta bo obstojala v tem, da zabranjuje dogodke, kakor so sedaj oni na Ruskem ter da deli preganjancem denarno podporo. Kakor najprimernejše mesto za takov parlament je označil Frankobrod ob Menu. Tudi rabinec centralne sinagoge se je izrekel za tak predlog. Mnenje je tudi, da je potrebna reforma židovskih rabincev in učiteljev. Židje vseh narodov so potrebni reforme. Židom se nikdar ne ošita njihovih napak, ker so njihovi duhovniki, ki so sami z njihovimi družinami vred odvisni od malega števila bogatih ljudi in te si rabinci ne upajo grajati.

25 milijonov zapustila mestu Dijonu. Kakor javljajo iz Dijona je nedavno umrla vdova Grangiers zapustila mestu Dijon vse svoje premoženje, ki je cenijo na 25 milijonov frankov. Največi del dobi bolnišnica.

Napitnina v Petrogradu odpravljena. Na skupni konferenci petrograjskih gostilničarjev in natskarjev je bilo sklenjeno, da se s početkom novega leta odpravi napitnina. Mesto napitnine dobi natskarji 10% dnevne skupnine.

Kongres ciganov na Bolgarskem. S fiksa »Večerna pošta« javlja, da se bo tedaj vrtil v Soliji kongres ciganov. Dosedaj se že dospeli tjakaj odposlanci ciganov iz Harkova, Kuštendila, Plevna, Bel-Slatina itd. Kongres bo zanimiv ter stori energične korake, da se izbojuje ciganom volilna pravica.

Ke nres glavnih mest. Londonski župan je sprožil misel, da bi se sklical kongres vseh glavnih mest na svetu. Ta kongres bi razpravljaj vprašanja, ki zanimajo vsa velika mesta, izlasti vprašanje vzgojo, stanovanj, delavstva, izboljšanje cest in ulic, kaulizacije itd.

Cenzura brzojavk v Italiji. »Berliner Tageblatt« poroča iz Rima, da je postala v Italiji cenzura brzojavk za inozemsko časnikařno naravnost neznanca. Časno najnedo žneje brzojavke o ministrski krizi so bile pridržane do 10. ure. »Messaggero« označuje kakor nezasišano, da zamore vsak poljuben omejen cenzor samoljubno razpolagati nad inozemskim časopisem. Tiskovno društvo skliče radi tega protestni shod.

Gospodarsko.

Propadanje zemljiških posestev na Ogrskem.

Pod tem naslovom je Julij Bacz izdal knjigo, ki pokazuje razmere zemljiških posestev na Ogrskem v zelo temni luči. Posestva so sino zadolžena, veleposestvo se neprestano množi, srednje in malo posestvo se pa v isti meri krčita. Fideikomisi, ki so leta 1879. znašali 463.000 oralov, so leta 1896. narasli na 2.400.000 oralov. Cerkevna zemljišča so od 1.288.000 poskočila na 2.500.000 oralov. S propadanjem samostojnih malih zemljiških posestnikov, je narasčalo število agrarnih pro-

letarcev brez posestva, dainarjev, poslov in delavev negotove eksistence. Moderna madjarska država, ki se je konsolidirala v zadnjih 30 letih, je čim dalje bolj obremenjala poljedelstvo. Drugače ni moglo priti. Obresti poljedelskih bank in davki zahtevajo 50 odstotkov čistega prihoda od zemljiškega posestva. Ogrsko zemljiško posestvo je obremenjeno do 56 odstotkov vrednosti, ker stoji nasproti vrednosti 15.375 milijonom kron, ki jih je zemljiško posestvo vredno, 8663 milijonov hipotek in davčnih bremen. Ako se odšteje fideikomisno posestvo, ki je v največ slučajih zadolženo, je svobodno zemljiško posestvo poprečno zadolženo do 72 odstotkov.

Brzojavne vesti.

Odlikovana ministra.

DUNAJ 1. Cesar je podelil minister-skemu predsedniku baronu Gautschu veliki križ reda Sv. Štfaana, ministru notranjih stvari grofu Bylandt Rheidtu pa veliki križ Leopoldovega reda.

Nadvojvoda Karol ponesrečil.

DUNAJ 1. Nadvojvoda Karol, najstareji sin nadvojvode Otona, je danes popoldne ponesrečil na dražišču, zadrževši skup z nekim drugim dralcem. Nadvojvoda si je slomil desno pčahal. Njegovo stanje ni nevarno. Zdravnik dobrovoljajc zdravniške postaje mu je obvezal nogo, kakor je bil odveden v palačo roditeljev.

Pismo grškega patrijarhata na romun-skega primosa.

CARIGRAD 1. V sinodalni seji ekumenškega patrijarhata, ki se je vršila v petek je bilo sklenjeno odposlati primasu romunske cerkve, monse Josipu pismo, v katerem se izjavlja, da mati cerkev britko obžaluje odredbe romunske oblasti nasproti župnikom grških občin v Kalafatu in Jurjevu ter da je ovedočena da primat obsoja odredbe ter da stori potrebne korake, da se preganjanje ustavi.

Glasom neke depeše patrijarhata je kaimakaa gore Atosa silo preiskal bolgarski samostan Zografos. Osem menihov, ki so bili baje z odborom v zvezi, je bilo odvedenih v Solus.

Anglija in Srbija.

LONDON 1. Napram vesti, češ, da se v kratkem zopet vzpostavijo diplomatski odnošaji med Anglijo in Srbijo, je zvedel Reuterjev biro, da ni v polčezju nikake spremembe ter da ni res, da je angleška vlada sklenila, poslati v Beligrad novega poslanika.

Španski kralj.

MADRID 31. Kralj Alfonz se je povrnil semkaj.

Reški guverner odstopil.

BUDIMPEŠTA 31. Uradni list je priobčil, da je na lastno prošnjo odpuščen iz službe guverner reški, gtef Pavel Szapary.

Novi italijanski državni podtajnik Bugnano.

RIM 31. Markiz Bugnano, ki je bil imenovan državnim podtajnikom v ministerstvu zunanjih stvari, je intimen prijatelj Tittosia. Njegovo imenovanje se ematra tukaj za znamenje, da bo vnanja politika tudi v formalnem oziru odgovarjala tradicijam Visconti-Venosta in Tittosija.

Ruskim beguncem propovedano izkrevanje.

CARIGRAD 1. Rusk ladiji »Azov«, ki je iz Batuma dospela v Trapezunt, ni bilo dovoljeno izkreati 47 krščanskih beguncov, ki so turški podaniki, ker se od turške strani boje, da se med njimi nshajajo člani revolucionarnega akcjskega odbora. »Azove« pripluje semkaj danes. Za zadajš so sumljivim beguncem prepovedali izkrevanje.

Obsodba antimilitaristov v Parizu.

PARIZ 31. V antimilitaristični kazenski razpravi je porotno sodišče večeraj izreklo obsodbo. Po dvehurnem posvetovanju je načelnik porote izrekel obsodbo, ki je potrdila krivdo glede 26 obtoženecv. Za Perceau so bile uveljavljene olahčajoče okoliščine. Cipriani in gopica Numieska sta bila oproščena. Obsojeni so bili Herze na 4 leta ječe, Cbot Vigo in Ivotot na tri leta, Bouquet na 15 mesecev, Gothier na eno leto, dva druga obtoženca na 15 mesecev. Vsi obsojenci so ob esem dobili denarne globe od 100 frankov. Obtoženci so proti obsodbi protestovali, ter so zapustivši dvorano, pevali mednarodno

himno. Redarstvo je pred pravosodno palačo ukrenilo obširne odredbe. Mir se ni kalil.

Dogodki na Ruskem.

RIGA 1. V letiškib delih baltiškib pokrajin je opažati nekoliko znakov, da se povrača mir. Novih izbruhov ustaje ni bilo v zadnjem času. V Rigi traja dalje štrajk železaičarjev in mesarjev. Od danes zjutraj prodrajo čete od dveh strau ter zasledujejo ustaške čete, agitatorje in oblastajce, ki so jih postavili usšaši. Revolucj narna propa ganda se je razširila sedaj proti severnemu delu Livonije, kjer so razdejana posestva ter je bilo izvršeno tudi mnogo umorstev.

ODESA 1. (Petr. brz. sg) Mesto izra zoper svoje navadno lice. Na južno zapadnih železnicah je zopet pričel promet. Danae prične delo tudi v tovarnah. Štrajk na par-nkih nadaljuje še.

MOSKVA 1. Čita revolucionarcev, ki so se utrdili v tovarni Prohorov, v kateri se nahaja glavni sedež revolucionarcev, se je udala ter je izročila svoje orožje. Upravna oblastnija je sporočila prebivalcem mestnega dela Presna o predstojećem obstreljevanju, ter je priredila zavetšča za ženske in otroke. Mestni del Presna je zasedel gardni polk Semenov, ne da bi se bilo nadaljevalo streljanje, da se je proizročilo čim manje škode. Škoda proizročena dosedaj v tem mestnem delu znaša več milijonov rubljev. Neprestano dahjajo semkaj ojačanja čet. Pretrgano želez-niško zvezo vzpostavljajo čete.

PETROGRAD 1. List »Slovo« je priobčil o državnem proračunu od 1906. na stopne podatke: Redni dohodki so proraču njevi na 2 milijardi, izdatki za 8 milijonov manje nego v minoletem letu. Za poboljšanje plače vojakm je postavljenih v proračun 19 milj, za pomožitev polceje pa 21 milijonov. Odgodilo se je gradajo novih vo njih ladij. Znesek 60 milijonov, ki jih je zahtevalo ministerstvo vojne mornance, je bil zaižen na 38 milijonov. Za likvidacijo vojnih stroškov je bilo mesto zahtevanih 600 milijonov nakazano le 400 mil. ki se jih dobi z izdajo zakadnik listov.

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno

TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.

Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kafe Centrale). Velik izbor francoškega šampanja, penečih desertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burgunder, renskih vin, Mosella in Chianti. — Rum. konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec slivovec in brinjevec. — Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja odpol litra naprej.

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)

tovarna pohištva s strojevnim obratom
priporoča slavnemu občinstvu svojo

zalogo pohištva

proj ANTON ČERNIGOJ

Via dei Rettori št. 1 (Rosario) - v Trstu - tik cerkve Sv. Petra v hiši Mareuzi

Največja tovarna pohištva primorske dežele.

Pohištvo izdeluje se solidno, trpečno in lčno, in sicer samo iz lesa, posušenega v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Vsaka konkurenca je izključena. Album pohištva pošilja se brezplačno.

Prodaja se tudi na mesečne obroke.

Zastopstva v: TRSTU, ŠPLJITU in ALEKSANDRIJI (ORJENT).



Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znanecem britko vest da je naš ljubljeni soprog, oziroma oče gospod

Fran Kenda

ravnatelj pomožnih uradov pri c. kr. namestništvu

previden se svetimi zakramenti za umirajoče danes, dne 31. decembra, blago v Gospodu zaspal.

Pogreb predragega pokojnika bo v torek, dne 2. januarja ob 3. uri popoldne iz mestne bolnišnice.

TRST, dne 31. decembra 1905.

Katarina,
soproga.

Ferdinand, Marija, Fani, Ema, otroci.

ALBERT BROSCHE

Trst ul. Sv. Antona 9. Trst.

Trgovina s kožuho in kapami.

odlikovana na rastavi v Trstu

Velika zaloga kožuho

in čuk (kap) za civiliste in vojake.

Spreje z največjo točnostjo in skrbnostjo.

Patentovani divan-postelja Mahnich

odlikovan v Florenciji 1905 se zlato kolajno in nagrado.



je edini divan, ki služi ob jednom tudi za posteljo se žimnico in podglavjem in neobhodno potreba onim ružinam, ki imajo malo stanovanje.

Plačevanje na obroke.

Anton Mahnich, ul. Sv. Ivana 10.

Velik izbor inozemskih in lokalnih vzorcev.

Pozor! Pozor!

Nova krojačnica.

Piazza della Barricera 3 I.

Slovenski napis.

Izvršuje vsa v krojaško stroko spadajoča dela v popolno zadovoljnost. — Najnižje cene! — Priporoča se udani

Slavoj Škerl.

Stavbinski materijal

kakor korce, vsakovrstno opeko, pesek, apno, živo in ugašeno, se dobiva po najnižjih cenah, da se ni bati konkurence, pri tvrdki

Belli & Corsi

ulica Economo št. 12 (stari mlin).

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ul. Tesa št. 52. A (lastna hiša)

ZALOGA:

Piazza Rosario (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nobene konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franko.

Sprejema vloge: na knjižice po 3 1/4% obresti, na tekoči račun po 3 1/4% obresti z odpovedjo 8 dnij, na žiro račun 3 1/4% brez odpovedi do K 40.000, za večje zneske pa se je treba glede odpovedi sporazumeti.

Vse vloge se potrdijo v tozaševnih knjižicah.

Delajo nakaznice na vsa glavna tržišča monarhije in inozemstva in dovoljuje kredit proti dokumentom ukrcanja.

„JADRANSKA BANKA“ v TRSTU.

ulica Nicoló Macchiavelli 26.

eskomptuje menjice, daje predujme na vrednostne papirje kakor tudi na blago, ležeče v javnih skladiščih.

Preskrbuje vsa borzna naročila najhitreje in najvestneje pod kulantnimi pogoji.

Kupuje in prodaja vrednostne papirje vsake vrste, devize, inozemski zlati in srebrni denar ter bankovce, vnovčuje kupone in izžrebane vrednostne papirje pod najugodnejšimi pogoji.

Posreduje in konvertira hipoteke pri prvih hipotečnih zavodih pod najugodnejšimi cenami.

Varstvena znamka: „SIDRO“.

LINEMENT. CAPSICI COMP.

nadomestek

pain ekspelerja

je pripoznano kot izvrstno, bolečine blažeče mazilo; dobiva se po 80 stot., 1-40 K in po 2 K v vseh lekarnah.

Pri vkupovanju tega povsod preljubljenega domačega zdravila naj se pazi edino le na originalne steklenice v zavrtkih z našo varstveno znamko „SIDRO“ iz Richterjeve lekarne in le tedaj je gotovo, da se sprejme originalen izdelek.

Richterjeva lekarna „pri zlatem orlu“
PRAGA, Elizabetine ulice št. 5, nova.
Dnevno razpoložljiva.

Narodni kolek je
vdočiti pri upravi
„Edinost“

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5

REKLOVANJE PO NAJMODERNEJŠIH SARBETAV

KATALOGI BREZPLAČNO.

Tržaški grafični zavod A. G. Salom

TRST Corso šte. 2 Telefon 742

Pečati od kavčuka, kovine ali elastike.

Numeratori. Paginatori. Vreze. Artistični in trgovski pečati. Pisalni stroji ter stroji za pomnoževanje s pripadki. Napis in črke od cina, bronu in pokosti. Fonografi, gramofoni, cilindri in plošče. Eliografični papir za pomnoževanje s pomočjo luči. — Mehanična delavnica za popraviljanje pisalnih strojev vseh vrst.

Se govori slovensko in hrvaško.

5 kron in več zaslužka na dan!

Iščejo se osebe obeh spolov, ki bi pletle na naših strojih priprosto in h tro delo vse leto doma. — Ni treba znati n česar. — Oddaljenost ne škodi nič in blago prodamo mi.

— Družba pletilnih strojev za domače delavce —

Thomas H. Whittick & Co.

PRAGA, Petrákové náměstí 7-156 — TRST, ulica Campanile 13-156

C. VECCHIET

ZLATAR

TRST - Corso šte. 47 - TRST

Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur.

Kupuje ali zamenja staro zlato in srebro z novimi predmeti.

Sprejema naročbe in popravlja vsakovrstno zlatino, srebrnino in žepne ure.

Gene zmerne.

Podpirajte družbo sv. Cirila in Metodija!

Neposredni uvoz.

Dohod novih ameriških čevljev

Au-man-ié.

Specijalitet: štifletni in čevlji.

Najnovejši vzorci.

R. NEUMANN

TRST — Corso 22 — TRST



POPOLEN IN BOGAT IZBOR

oblek, sukenj, ulstrov, površnikov, ranglan, kostumov in kožuhov

po izredno ugodnih cenah

v velikem skladišču

ALL'UNIVERSO

trg Carlo Goldoni šte. 1

Dr. L. Färber,

štabni zdravnik v Gorici, zapisoval je vselej z najboljšim uspehom osebam, katere so že dlje bolele na živcih

železnato vino

G. PICCOLIJA, dvornega založnika Nj. Svetosti in lekarja v Ljubljani.

Polliterska steklenica velja 2 kroni in se vnanja naročila točno izvrše.

Kwizdova tekočina

Tekočina za hribolazce.

Znamka kača.

Preskušeno aromatično zdravilo za ribati žile in mišice.

Za hribolazce, kolezarje in jezdece jako pripravno za ojačenje po velikih naporih.

Cena 1/2 steklenici K 2.—
1/1 „ „ „ „ „ 1.30

Vdečliva se pristno v lekarnah

Ispravni cenki gratis in franko.

Glavna zaloga



FRAN IV. KWIZDA

c. kr. avstro-ogrski, kralj. rumunski in knež. bolgarski dvojni zalagatelj. Okrožni lekarnar

Korneuburg pri Dunaju.

OGLAS.

V bogatej zalogi pohištva
Em. Ehrenfreund
(prej Jesi)
ulica Nuova 24 (prtiličje)

daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

Največja iznajdba novega stoletja



Samo glid. 2.55 stane

ra. n. kar izumljena nikelj, nasto remont žepna ura, znamka System-**SKOPF-Patent**, s 30 urnim tekom svetlečim se kazalcem in 3-letnim jamstvom. Ena krasna verižica in 5 predmetov za isip se dola brezplačno. Ako ne ugaja, se vrne denar. — Posilja na povzete ali predplačilo

M. J. HOLZER, zaloga ur in zlatanin.

Krakov, Dietelj ul. 73, Sv. Sebastij. ul. 26.

Zalagatelj c. kr. državnih uradnikov.

Cenik ur in zlatanin brezplačno in franko. — Iščejo se agenti.

Nad 40-leten vseh.

Najstarejša medicinska specialiteta naše pokrajine.

PASTIGLIE PRENDINI

(od ogolunjene sladke skorje)

Iznajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v TRSTU.

Odklikovane z kolajnami in diplomami na prvih mednarodnih razstavah.

Počasičene se zaupanjem odličnih zdravnikov ter predpisane kot domače zdravilo pri: griholu, kašlju, hripavosti, upadnji glasu, kataru.

Zamorejo jih živati tudi otroci, nadalje pevci, govorniki ter učitelji, da zadobe čist in svež glas.

NB. Pazite na nepoštene ponarejanja ter zahtevajte vedno „Pastiglie Prendini“.

V skaticah: v lekarni „Prendini v Trstu“ ter v vseh boljših lekarnah tukaj in v Evropi.

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodna zavarovanje na doživetje in smrt s smanjajočimi se vplačili.

Vsak član ima po preteku petih let pravo do življenja.

„Slavija“

vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 31.865.386-80 K. izplačane odškodnine: 82.737.159-57 K.

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države s vseslovensko-slovensko narodno upravo.

Vsa posredstva eno:

Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12

Nova zaloga kuretine

Podpisani imam čast javiti slavnemu občinstvu, da sem odprl **NOVO zalogo vsakovrstne kuretine** v ulici Gelsi šte. 13. — Kuretina, ki bo prihajala iz Srbije, bo le najboljše kakovosti in po zmernih cenah.

Priporočajoč se najtopleje bratom Slovanom se bilježim

Stevu Čučković lastnik.

Barvanica, pralnica in čistilnica na suho na parno moč

Albin Boegan

Trst - ul. Farneto št. 11 - Trst.

Ne da bi se razdrla, se obkca barva, pere in na suho očisti z največjo točnostjo. — Barva, pere in lika se pregrinjala, blago od pohištva, pokrivala itd. — Na par se moči suknjeno blago.

Mednarodno spedijsko posredovanje

Caro & Jellinek

Trst ul. Romagna št. 2 Trst. TELEFON št. 1627

Podružnice: Dunaj, Budapešt in Lvov.

Zastopstva na vseh glavnih trgih tu- in inozemstva.

Se priporoča za preskrbljenje seljenj s zaprtimi blazinjenimi vozovi za pohištvo toli v mestu koli v tu- in inozemstvu.

Pakovanje za prevoz po morju.

Posebno ugodni pogoji za vojaške osebe in državne uradnike.

Posiljate vsake vrste po stalni nizki prevoznini.

Proračuni brezplačno.

Zaloga

izvezno-marčne (Export-Märzen) in vlezane (Lager)

pive

v sodčkah in v boteljkah, kakor tudi

kvasa

iz tovarne Bratov Reininghaus Steinfeld pri Gradcu.

Zaloga Mattonijeve Giesshübler vedno sveže kisle vode po zmernih cenah

ANTONU DEJAK junior

TRST

Via degli Artisti šte. 10.

Zavaruje poslopja in premočnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkrajše. Učiva najboljše sloves, koder posluje.

Devoljuje u čistega dobička izdatno podporo v narodne in občnkoristne namene.